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Володимир Дмитрович Петренко (1937-2024) 

17 травня 2025 року виповнився рік, як пі-
шов у засвіти професор Володимир Дмитрович 
Петренко, який був видатним українським вче-
ним в галузі буровибухових робіт. 

Володимир Дмитрович народився 22 жовтня 
1937 року в селі Лучки Хорольского району 
Приморського краю в сім’ї військового. 

В 1954-1959 роках він навчався в Дніпропе-
тровському ордена Трудового Червоного Пра-
пора гірничому інституті імені Артема, який 
успішно завершив, отримавши спеціальність 
«розробка родовищ корисних копалин» і квалі-
фікацію «гірничий інженер». Після 22 червня 
1959 року, коли гірничий інженер Петренко 
вийшов зі своєї alma mater, починається його 
праця довжиною в 65 років. 

Цей шлях можна розділити на три етапи. З 
1959 по 1966 роки Володимир Дмитрович пра-
цює в шахті – спочатку це була «Нововолинсь-
ка № 3», потім – «Нововолинська № 2». Гірни-
чий майстер, диспетчер, помічник начальника 
дільниці, виконуючий обов’язки головного ін-
женера – сходинки кар’єри підземної розробки 
в 1966 році завершуються на посаді заступника 
головного інженера по новій техніці шахти 
«Нововолинська № 2» (Петренко Володимир 
Дмитрович, 2021). 

Другий етап починається в Дніпропетровсь-
ку, в Інституті геотехнічної механіки АН УРСР 
(сьогодні – Інститут геотехнічної механіки ім. 
М. С. Полякова Національної академії наук 
України, м. Дніпро) з призначення на посаду 
старшого інженера відділу механіки вибуху 
гірських порід. Робота в академічному інститу-
ті, наполеглива праця, шлях від інженера до 
провідного наукового співробітника виводить 
Володимира Дмитровича в видатні фахівці в 
області фізики та механіки вибуху, а також 
руйнування гірських порід. 

Після закінчення аспірантури в 1970 році і 
отримання звання старшого наукового співро-
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бітника, він не зупиняється і публікує понад 
200 статей та 40 патентів. В 1995 році в Інсти-
туті гідромеханіки НАН України за спеціальні-
стю 05.15.11 – Фізичні процеси гірничого ви-
робництва (184 «Гірництво») В. Д. Петренко 
захистив докторську дисертацію на тему «Нау-
кові основи методів вибухового дроблення і 
переміщення гірських порід на кар’єрах з ура-
хуванням технологічних вимог та екологічної 
безпеки».  

 
В робочому кабінеті 

Накопичений науковий потенціал потребує 
нової мети, розкриття потенціалу, який можли-
во реалізувати тільки в освіті, в навчанні студе-
нтів. Так починається третій етап: в 1999 році 
Володимир Дмитрович займає посаду завідува-
ча кафедри «Тунелі, основи та фундаменти» 
Дніпропетровського державного технічного 
університету залізничного транспорту (ДІІТ). 
Це не перша зустріч з вищою освітою: ще в 
1985 році, за запрошенням тодішнього завіду-
вача кафедри, видатного вченого, професора 
Михайла Наумовича Гольдштейна, Володимир 
Дмитрович проводив ознайомчі лекції з буро-
вибухових робіт. 

На посаді завідувача кафедри Володимир 
Дмитрович буде працювати 17 років, до того 
часу, як дві кафедри, «Мостів» та «Тунелів, ос-
нов та фундаментів», не об’єднаються в єдину 
кафедру «Мостів та тунелів», яка потім змінить 
назву на «Транспортна інфраструктура». Отри-
мавши в 2002 році наукове звання професора, 
В. Д. Петренко буде працювати ним до свого 
останнього семестру – весіннього семестру 
2023/2024 навчального року. Він назавжди за-
лишиться в пам’яті прекрасним лектором, який 
наполегливо та поступово розкривав складні 

для студентів теми, м’яким й інтелігентним ви-
кладачем, який щедро надавав свої знання. 

Він був людиною науки. Професор Петрен-
ко був видатним українським вченим в галузі 
буровибухових робіт, механіки підземних спо-
руд та підсилення земляного полотна залізниць. 
Він підготував 2 докторів (Курінний В. П., Тю-
тькін О. Л.) та 6 кандидатів (Курінний В. П., 
Коновал В. М., Тютькін О. Л., Кратковський 
І. Л., Алхдур А. М. М., Ігнатенко Д. Ю.) наук. 
На жаль, професор Петренко не встиг заверши-
ти наукове керівництво першим доктором фі-
лософії: В. В. Харченко вже з допомогою доце-
нта В. С. Андрєєва успішно захистив дисерта-
цію восени 2024 року. Загальний науковий до-
робок професора В. Д. Петренка складає 13 
монографій, понад 300 статей, 45 патентів. Ще 
в 1997 році українське наукове суспільство ви-
знало здобутки Володимира Дмитровича, від-
мітивши Державною премією України в галузі 
науки і техніки. 

 
Ректор Олександр Миколайович Пшінько вручає 

Володимиру Дмитровичу Петренку нагороду 
«За заслуги перед університетом» (2021 р.) 

Він був людиною знання. Володимир Дмит-
рович прочитав тисячі книжок, п’ятнадцять на-
писав сам і в співавторстві; монографія «Про-
блемы экологии массовых взрывов в карьерах» 
(1996) взята на зберігання Бібліотекою Конгре-
су Сполучених Штатів Америки. 

Володимир Дмитрович Петренко для мене 
був вчителем та другом, для всіх нас, хто його 
знав – багатогранною Людиною. Світ став зна-
чно тьмяним, втративши разом з Володимиром 
Дмитровичем блиск багатьох своїх граней. Але 
всі ми, хто бачив яскраві відблиски його життя 
й праці, пам’ятаємо. 
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IN MEMORY OF PROFESSOR 
VOLODYMYR DMYTROVYCH PETRENKO 

The article is dedicated to the memory of the prominent scientist in the field of drilling and blasting, Professor 
Volodymyr Dmytrovych Petrenko. 
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